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Âta da 353 sessão ordinária do segundo ano do 2e biênio da câmara municipal cie japi-RN ao dia

L2do mês de novembra de2A24 às 15h00min (quinze horas) no précJic da câmara munieipal de

japi, situracio a i-ua João Batista confessor nQ t7 centro nesta cidade. Reuniram*se os senhores

vereadores sob a presidência do senhor vereador Manoel Valdécio Freire de Souza e como l.e

secretario o senhor vereador Âicimar Nicoiau Soai'es ê cümo 23 secretario o senhor vereador

Flavio Silva de Sauza. FEITA A CHAMADA REGIMENTAL: Achavê-se em plenário além dos acima

citados os seguintes vei"eadores: !rineui Otavio Pinheiro frJeto, tra!éria Thalane Borges da Sih,a,

Josenildo Ferreíra de Lima, George Justino Dantas, Pedro Paulo de Araújo Pontes. Ciente do

núnrero legal o se;':hor presÍdente declas'=u abeiia a sessão e pedlu qu= fosse feita a leitui'a da

ata da sessão anterior. EXPEDIENTE: Paiavra Facuitada: faiou o vereador Flávio Silva cie Souza,

Q-uero aqui fazer urn ese!-areçimento na verdade çorno foi falado aqur a gente foi proeurado

acredito que esse ano ainda né em relação ao piso dos funcionários da educação e foi repassado

parã a g€nte todaç as infarmações no entanto a gente natificou a secret+rla de agricultura para

que fosse passaeio informações a essa questão e foi informado a gente que estava tudo ok e com

isso os profissionais da educação se eu não me engano, então assim para nós aquificou como se

tivesse resolvido né mas eomo o pessoai tão buscando a gente novamente com toda a cêrtezâ

todos os Barlamentares que aqui estão presentes estão à disposição do funcionário né pCIrquê

direito da funcionário tem que sêr e umpi"ido tem que ser" elado então dizei'a voeês que terão sim

o apoio desse parlamentar né no que for direito de todos vocês podem coRtar comigo com todos

os eolegas vereadones que aqui estãs presente porque valorizar o professot é vaierizar a

educação do município porque é o ponto nrincipal para um futuro melhor para nosso povo nosso

municípic. Palavra Facultada: falou o vereadora \-/a!éria Thaiane Borges da Silva, gostaria aqu!

de pegar a fala do colega vereador Flávio e dizer também guê êstarêi como todos os colegas

vereadores a disp+sição Fai'a der nossa c*ntribuição rnês dá para entend+i'quando a pr*fessora

aqui faia que é necessário ter o estudo né então nêm o poder executivo está do que tá
acontecendo o estudo vai indlcar de onde comêçou o êro de onde venn se alastrando então é

necessário como a senhora mesmo faiou agora recentemente ê saímos de uma campanha

eleitora! e isso nãa se conserta do dia pa!"a a noite né, é necessár'lo se aprofundar e estarei aqu!
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quando for necessário. Palavra Facultada: falou o vereador falou o vereador George Justino

üantas, senhor presidente eu gostaria aqui de agi'adecer ã vossa exceiência por ter atendido o

meu pedido mêsmo quê dê forma informal para euê tivéssemos nesta sessão de hoje a presença

d*s servidsres ds Sinte para abordar essa questão Ca eCucaçãc enn ncsso município dizer
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também que esta câsa sempre se ciemostrou ciemocrática entencio que não é permitido

regimentalmente o debate entre convidados e vereadores mas nós sempre abrimos essa exceção

porque entendemos qije o direito das servidores e sobre tudo dos servidores da educação são

muito importante pâra nosso município. Quero aqui Senhor presidente discordar dos meus

colegas vei'eadores quaneio se alega que pela questão cio período eleitoral não foi possível dar

continuiciade a esse estudo para que chegue a um denominador comum porque a prefeita era
nrnrli,4r+= m=r al: +inh: nc <êrrc rrrwili=rc< nrro cã,r.-.c corratária< c errs tinh:r. =.rhris:eãn ;',lesqrrsrvsLe rrruu utv rEr Ysv .buyuu sÇ

continuar trabalhando porque os secretários não eram candidatos e sim a senhora prefeita e quê

por tanto du;'ante esse período eies poderiam estai" muito bem trabalhando pare atenuar essa

situação, ciizertambém senhor presidente que eu já relatei aqui em outras oportunidades o que

eu ehamava de uma verdade!ra maraeuta!a que existe na secretaria de educação deste munieípio

a começar pela a questão da cooperativa da educação que atua neste município e que de um
narta tamn^ \rêm =r rmantanrl^ êvn^hênri:lmonfa n rr:lnr dr râ ô mr rnicínin h16a ocf: nnnnor:tírr:

e que eiesde que ela se instalou neste município que nós o meu mandato o nosso mandato tem

trabalhado para ter ecêsso a informações que a gente tem a todo custo deixado sobre sigilo

porqu€ nús conseguímos algumas inforrnações de que tem serviciôr contratâeis csmo ãsd quÊ

trabalha eomo vígia tem servidor eontratado como asd que trabalha como motorista como

porteirc ê poi"que quê essa situação acontece ê â sêci'etar"ia de edueação tem se negãdCI a n§s

apresentar estas informações algo de errado está acontecendo. Outro ponto que eu queria

destaeen iá que nÕssÕ mandato ele tern s€mpre está aterrto as situaç5es que acomte€Êffi nÕ nÕssÕ

município e principalrnente na educação primeiro porque êu sôu fíiho de professora minha mãe

atuou neste municínia nor cuarenta e trâs enos nã educacão eu também tenho minha formacão

acadêmica na área cia educação e quê portanto nada mais justo do que buscar a valorização

destes pr+flssionais mas em relaçãe a* piso Senh<:r'presidente, G Fíccuradorla deste rnunicípi*

foí provocada através de um oficio cie vossa exceiência em ciezembro cje dois mii e vinte e três e

respondeu resumidamente de que o nnunicípio de japi está pagando acima do piso aos

professores que trabalham trinta horas semanal então esta é uma formação que nos foi
repassada oficialmente pela procuradcrla do munlcípio e ai de ferr"na muito clara nós podernos

observai- que este pagarnento não ten': sido como nos respondeu a procuradora do município.

Outro ponto que eu queria destaçar é que de quando a secretaria que tomar uma atitude que

vãmos ciizer gue ela é antipopular ai recai pãra o vereador George, foi convocado alguns

profêssorês para ouê se aposentasse posso assim resumir e ai disseram que foi uma denúncia do

vereaCcr George que !nclusive Senlror" Presidente eu analisando para aqui apresentar uma
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convocação para que o secretário cie eciucação venha esciarecer on<ie é que está essa denúncia

e onde é que tem minha assinatura, Berque todas as vezes que o .,rereador Gecrge identificou
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as denúncias anônimas mas eu não sou adepto delas no dia em que eu fizer uma denúncia podem

ter certeza que terá iá minha assinatura porque se eu identifiquei o errú eu quero que ele seja

consertado, e ai alEuns professores me procuraram familiares e professores dizendo que eu
ê!rêr,1 nhris4-!.^.< 2 cê 2rr-rcant:r r.^.m,r â rrrê r,.rr{c rrm ccr..,,ir.l.rr niro acf4 h,a cêri tcmn,^,,4o e=
Yvvr e rrs!, çv' Lç, r,t,v

aposentar e não vai querer certamente é porque tem um prejuízo e é justamente esse prejuízo

que nós estamos debatendc aquí porque se ei=s tivessem c+ir seus direitss garantidcs

certamente a aposentacjoria seria muito bem vinda então fica aqui por tanto a minha palavra cie

solidariedade aos professores coloear mais urna vez o nosso mandato à disBosição para ser a voz

dessa categoria e de tantas outras que venham a precisar do nosso apoÍo da nossa palavra parâ

que essas sltuações seja resolvida, i-felizmente elguryras situações tem acontecldcs na educeçãa

que tem nos deixaejo perplexos, eu aqui soube eiessa reunião que o presiciente participou

obviamente que quando o presidente da casa está em uma reunião ele está representando a

todos mas tambérn estâva o vereacior Alcimar e naquela época na oportunidade eu questionei,

mas porque só os dois foram convidados porque nós os demais os outros sete vereadores não

foram eanvicjados me pai'eceu que foi uma coisa planejada não sei de quem pai'tii.r o convite de

onde surgiu mas eu creio que como o próprio presidente falou se o convite tivesse chego na casa

pãrã Õs RÕv€s vereadores nús teríamos conhecirnêfttG cômo ternos de todos os esnvites que êqui

chegam, êu só sei quê Õ problema êxiste ele é grave ele é sério os professores estão perdendo

muito e nós precisamas aqui buscai" uma solução nós não temos o poder de apresentar urn

projeto cie lei para corrigir este erro pcrque vereador é impossibiÍitado de apresentar projetos

de leí que gere despesa pai'e o rnr:r':lcípio rnas *ós podernos c*brar para quê a gestão n*s
apresente esse projeto cje iei para que nós possamos deliberar sobre eie então fica aquí

registrado o meu tota! apoio aos professores a categoria e a todos aqueles que venham a precisar

da nossa paiavra e do nosso apoio. Palavra Facultada: falou o vereador Joseniido Ferreira de

Linna, minhas palavra-s hoje é afirmar a eategoria e dizer que a partlr do momenta que chegar o

projeto de lei aqui nesta úesa eu irei api'eciá-lo e sei' favorável. Palavra Facuitada: falou o

vereador Alcimar Nicolau Soares, quero aqui agradecer a presênça eie todos inclusive a categoria
dos professüres e quai reaimente estive presente se não me enganü no início do ano em uma

reunião na secretaria municipal de educação eu como tenho filho que todos os dias vou deixar e

buscar, tenho cÕntate cem alguns prefessores e recebio convite para participar Cessa reunião a
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qual houve o de-bate e quero ciizer que sempre sou favorável e que seja consertacio esses erros

que está acontecendo por narte da prefeitura parã que o mais breve possívelseja legallaado seja

consertado e os salários dos pi'ofessores e eu qiJei'o até falar o seguínte eu estou sentindo íalta

de professores aqui na galeria da casa por se tratar de uma reunião que também diz respeito aos

professores, eu esperâva quê hoje estaria aqui repletü mas eu até entencio que tem a maior parte

deles estão em lieença premium né vereador Gearge e dizer -que até dezembro até o dia dez, não

obtive êxito ne casa mas sempre estive p;'esente na maior parte das reuniões ac que dlz respeito

ao município de Japí à categorias como da saúde da educação e sempre fui um lutador e que

dese.i* qLre üs EuÊ permafteçôm contir:ilern Çoni e§sa garrô € quÊ essa Feíte da edi;cação seja

resoivido. Em outro assunto referindo as perseguições que já está acontecencjo em nosso

munie ípio por p-arte da gest-ão, eu tive lnformação que hoje pela a manhã uma das vlzinhas da

Escola.Iosé cja Costa Medeiros é a energia foi cortada uma pessoa humilde que precisava daquela

energia e da égua e que per talvez nãe ter votado .= prefelta hoje foi deperado depcis de tantes

anos com o corte cia água e de energia. Quero pedii" para gestão que mântenha a farmácia básica

do nosso munieípio semprâ abastecida principalmente eom aquelas pessoas que usâm os

medicamentos psicotrópicos os controíados que tern vez que está faltando e é umas pessoâs

especiais que não pode faltar" esses medicamentos então tenha essa atenção até porque alguns

tambénr já tem procui"ado e tem sicio negaclo justamente após a eleição, quero aqui falar'

vereador presidente desta casa a respeito dos cortes de terras eu achei bastante estranho o que

acenteeeu essês dias quando soube qiJe o cedastraments seria na prefeíti.lra eu n5o sei se era

para o pessoal da prefeitura analisar ver o semblante de cada pessoa que passasse por lá cacia

agric':ltor po!'qüê ató onde eu sei a f!lha do presidente desta câsa a secretaria lsabele é uma

pessoê competentê que daria para fazer esse cadastramento e ao mesmo tempo quero aquÍ falar
u!"íi pouco da fr+ta do mu*icípio que sêrnprê tenho faladc da questão desses transpc*es eu

acrecjito que uitimamente as despesas com combustívei no município tem baixado bastante peio

o fato quê a maior parte da frota do nôsso nnunicípio está quebrado se passêr ali em frente à

secretaría de eriucação iremos nos cieparar com um gol mais ou menos ano dois mÍi e dezessete

novo escorado em quatros pedras outros se passãm e dessa pista é ur-na batedeira maior do
mundo que não tem e como eles tentar cúnsertar, aqui tambér-n vereador Fiávio eu iembro do
seu esforço junto com a sua deputada o esforço que você teve que para conseguir aquela
ambuiância cie grande porte e há mais de meses que se encontra fora cio município e até algum
período aqui dentro do município com vidros abertos na chuva e no sol e sem ter o conserto mas

até que enfinr levaram pãra uma oficina Ceve estai'pra lá e espei"amos que o rnais breve pcssível
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chegue para atencier ã no§sa popuiação ja que a anrbuiância maior cie grande porte e que prosis

servii. ãÕ nsssrl munie ín!+. Palavra Faer:ltaç{a: faleu + rr=o!"*ad*r !V!anoei vale!ée ic Freire de §ouza,

qi;ei'ia aqi;i agraeiecer a pi'esença do Sindicato,ios pi-oíessoi'es úomü eu disse mi.iitas vezes essa

casa foge das fsrmalidades que o intuito não só mêu como presidente mas dos colegas
J^-^.*ã-l.l;á;^'.:*-*.,,i.J*.:*.;--,..*.,-.q.'i=ê-..i-^^-.o-j'-.*É--::::têleAüüies nAü e üíriCUlaãi ii VlUd Ue iiiilÉücail íilrrltui irdiú LuiiLi cíllü IdLilirdl ucllLíU llo) llU5)tÍ5

ererrogativãs mãs sabemos quê nem tureio está ão nossô aieanee ná temos a vontade de ajudar
^,, --+---i ,l;--- --+^*i^ ,----iJ-.-+-.J^-+- -- -^ --!.- J:- +-i-r- ^ '* J^ -J^----L..,.'.".euvii5lsúiiLEiiL.rrrr=ili€ir;'*Slggi1IE'CgSI;CãJAeIet'uiei:-inIAgiim'ãeCÊZ*i'l-;Di-ú

mas ainda estarei pelos próximcs quatros anos e terel poder de voto semprê que vim projetos
..^l -.-:^*--!- -- r-J-^ -* ^-!**- -:-,- :----i- :-;- ir:i rcr a râ:,,;-Ji^^-:-- -.1 - -.,.-,*i=ia;:+;-f,:t'., LC;e5 r:j;dL-tsu.:G:, jc,:is;J;:is:re; Lua;ri,.1 -.'-' s ,L,rii:uiiü:,'Jti -is -iusiij

tem direito é uma situação compie;<a comú tocios nós diante cias expianações tivemas eiência

mãc 
^ rliá!n-^ octá ai n2!"4 ânt!.ar.rF,^. h^ .^neênc.1 Pn.!ot' ! a-itl:tlrln 6waat ttirrTr !trntn rnnn 3:i:Ç:];.Jt;IfilL;üt.Jr,]tfrg,í,ü;+-.-ii;;Cji.|.L

categoria e busearmos a meihor soiução para quâ essa situação não dure eternâmêntê porquê

^r 
rêm çai -.oir,.{irar{n Á r eaiao^ri= ^, t+ Àioa-<a .lo ^=".=cott1 .a'!mn ptt tl!""-e anteli15f e^:a tCdaS

ãs categorias são irnportantes rnãs a eciucação é ç aii cesso da casa então fica aqur esses

agradecimento , eedida a Pafavra: falou o rrereaclor George -ir"tstlno Dantas, gostaria aqui de

ejestacar que rnuitas vezes ãs pessüás terrt ri'ietjo cie tocar eÍTt assuÍrtos que são tanto quantc;

palâmicos e que gerem atltr-rdes que são antipapuiar prineipaimente para eis poiíticos rnas auui
,,.,^...,: í.! ..,,.|,,,.1",..,,l.,.,..,., ,,,,t,... ^\..+/,, r,,1,.....!,,.r!i....i.,.r1:,"ir, lrJrrt t.rrrFrr*l.-,.,,,.!..çwuuvi iÇiiçiliuv::vvlçuç§PÇ+<iJLjw,çE,q;LL,J+vr-,!çq9ruairáqyqvüqrÇr,fl!uuJylvrÇJãv!çàÇt4ÇrJrrtrç

viria esse i"ee urso e ãquijé relatei â ciLlestão da cooperativa de edueaÇão que tem recebido muito
J:.-L..:" ..'..í..:.. .í..- -......j , ,:-. .!....r..,..-. .',,..!-.--. . .i..,. S ,. ,. -iU;ilÍíeiiv iíU li\i55ü mqlilaipiu íí;€ii> UUiiU íjeiitv qLle €u gui:lid Ue5Lciu<ií e 5UUíg d di,Udysjv Ulr;ldiJ

melhor cjizendo dos professores efetivos que estão fora de sala de aula e estão sendo
:r:httii:rídnt:i .:r vlrr3:'.êr'rr:ni., aliá< ar::fi:.:':':r r: n:'r:fat<nrná-- =cf:rn-c =ntti ht:tr':nr'{r: n r''lircit,"r

trabaihÍsta dos professores do piso nÍrrei um nÍvel dois e assim sucessivamente, ai eu Bergunto o

picfe::+:':lr tr',= ;:n; fç;-maçãe a:adê;:-:i:l te::r * l::cn;:at;ie Cepei: t-.:i-,; ura, =::treCc eic
' r formação peciagagica mas ü prCIfessÊr é afastadr de uma sâiê de âuiâ epõssa peia ürili

substituído por urn auxil!ar que às vezes nenn o cu!'so de pedagogia tem será que isso tá certo,

será que o àprenorzado o errsino aprendrzagem das nossas criarrças com aquele protessor auxrirat

sc.rhstituto á * mesme se f+sse *crn rr+f+ss+r titr:lar su+ tem urna gr+c!r:acão eue tem urnê
:-.-.--^ ^:.. ^-.^ia--i^- ,^,--.:---*--- ^^- i-,-: --r: -iú. ^-.: ^ -.. :i ---".^^-..-.i *
lvll|luYvvvvJqrl

secretaria de educaÇão pare saber mas não tive resposta e eu além de estar vereador neste
.--....--:-i.-:- - :- -- ----:-- -!-,^---..--:.r Íi,,'*- ! ^t- ^-.J- --J-.--..*t-r.---l l-illiJirrCÍpiü eu Íàçü pdrte üã CürilUfliüãüe ÉSCOiãr pürqije rfieU iilflO Ê Arirí-lO ifà r'ÊüÉ 
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ensino Ê ãi eu tenho essã preocunõÇão, Facuitacia a Paiavra: não houve orador e por nada mals
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haver a ser tratado o senhor presíciente cjeciarou encerracia a sessào e peciru que fosse feita a

ãtã aue depers de !!da e achada eenferrrr*o seguê assinada pelo nresidente e t-relcs seeretár-ioç.

ga5 5e55Ue5 em 1/ Ue ílcveí'Ítuío ue LvLq

Manoei Vaiciécio Freire rie Souza- Fres

Alc!mar Nieoiau Soares 1g See .
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